

## Referat for: Bogense Provstiudvalg

**PU møde 10. september 2015. Kl. 16.30**

**Mødested: Lunde præstegård**

Til stede til møde: Keld B. Hansen, Kjeld Bruun, Stig Saxbjørn, Else Wismar, Grethe Monrad, Doris Mogense og Bente Kaysen. Som sekretær: Jan Drejer Christensen

### Mødepunkt

### Beslutning

#### 1 Orienteringssager

#### 2 Budgetproces for 2016

*Sag: Budgetsamråd 2016 (519)*

En sidste tilpasning er måske mulig, alt efter hvad kommunen udmelder omkring hvilket udskrivningsgrundlag der bruges.

Orgel i Nærre Næraa Budget 2016

Materiale til budgetproces 2016

Landskirkeskat og udligningstilskud 2016

VS: Landskirkeskat og udligningstilskud 2016

De tilrettede ark fra dagens møde - referat kommer senere.

Kommunen sender omkring Kirkeskat 2016

Sekretær rundsender til PUmedlemmer omkring Kirkeskat 2016

Budget 2016 - sekretæren skriver.

PU holder fast i udmeldingen fra budgetsamrådet.

#### 3 Klager og spørgsmål fra råd vedr. udmeldingen for år 2016

*Sag: Budgetsamråd 2016 - Spørgsmål og klager fra råd (580)*

Østrup har stillet spørgsmål og fået svar. Krogsbølle har sendt et klagebrev med kopi til biskop. Vigerslev har sendt en mail Stiftet med spørgsmål.

Klage fra Krogsbølle vedr. Udmelding 2016

Krogsbølle inviteres til næste PU-møde for dialog. Vigerslev får et brev som svar på spørgsmål til Stift.

Østrup spørgsmål og svar ifm. udmelding 2016

Re: Udmelding 2016

SV: Udmelding 2016

SV: Udmelding 2016

SV: Udmelding 2016

Klage fra Vigerslev sendt via Fyens Stift -  
[Sag:12/3928] - [Dok.nr.:95094/15] Klage over  
Bogense provstiudvalget vedr. driftsligning  
2016

SV: Udmelding 2016

SV: Vedr. Bogense provsti Driftsligning 2016

- 4** **Kvartalsrapport 2015 02**  
**Sag: 2015 Kvartalsrapport 02 (569)**  
Der er kommet rapport fra: Veflinge,  
Uggerslev, Bogense, Otterup og Lunde.

Veflinge 2015 02

Uggerslev 2015 02

Bogense 2015 02

Otterup 2015 02

Lunde 2015 02

Lundes er for 1. kvartal.  
De andre er fremlagt og gennemset.

- 5** **Syn 2015**  
**Sag: Syn 2015 (520)**  
Synsrapporter fra Skamby K, Skamby P, Østrup  
P og Østrup K.

Skamby K syn 2015

Skamby P syn 2015

Fremlagt og godkendt.  
Forsynes med bemærkning: Stadfæstes til udførelse  
når der er budgetmæssig dækning herfor.

Østrup P syn 2015

Østrup K syn 2015

**6 HØRING: Bogense kirke - opførelse af ny toiletbygning på kirkegård, gennembrydning af kirkegårdsmur**

*Sag: Bogense kirke - opførelse af ny toiletbygning på kirkegård, gennembrydning af kirkegårdsmur (576) - Bogense Sogn*

Rådet er blevet tilbudt en toiletbygning af kommunen.

Kommunen opfører.

Kirken driver.

Den 8. september var der konsulentbesøg.

Sagen er sendt i høring.

HØRING: Bogense kirke - opførelse af ny toiletbygning på kirkegård, gennembrydning af kirkegårdsmur

Konsulentbesøg 08-09-15 kl.- ca. 16.00:  
Bogense kirke - opførelse af toiletbygning på Bogense kirkegård.

Konsulentrunden var positiv.

**7 Skoletjenesten - evt. nyt budget og alm. overvejelser**

*Sag: Skoletjeneste / Kirke-skole medarbejder (432)*

Bogense provsti vedtog skoletjenesten som eneste provsti.

Nyt budget skal overvejes.

Skoletjenesten - Bogense provsti er det eneste provsti der har vedtaget tjenesten.

Skoletjenesten - beretninger fra Assens og Middelfart

Budgettet er justeret ned til kr. 170.000,00.

**8 Særslev søger midler til plæneklipper og præstegårdshave**

*Sag: Særslev (522) - Særslev Sogn*

Punkt tilbage fra møde i maj måned.

Se tidligere referater.

Formand har talt med provstisekretær, og PU venter et udspil fra råd.

STATUS vedr. Særslevs ansøgning vedr. plæneklipper og præstegårdshave.

PU venter udspil fra råd.  
Punkt går videre til næste møde.

VS: Særsløvs ansøgning vedr. plæneklipper og præstegårdshave.

SV: Særsløvs ansøgning vedr. plæneklipper og præstegårdshave.

Tak for sidst - rådet holdet provstiet ajour med hvor de er i deres arbejdsproces.

Særsløv ansøger om hjælp til renovering af præstegårdshave samt køb af plæneklipper.

Spørgsmål til Særsløv ansøger om hjælp til renovering af præstegårdshave samt køb af plæneklipper.

Traktor og præstegårdshave - suppl. oplysninger fra menighedsrådet

Særsløvs driftsbesparelser.

- 9 Vigerslev beder om godkendelse af anlægsprojekter**  
*Sag: Vigerslev (289) - Vigerslev Sogn*  
Punkt tilbage fra møde i maj måned.  
Se tidligere referater.  
Efter en venlig rykker fra PU til rådet, afventer PU et udspil fra råd.

Anmodning fra rådet om godkendelse af anlægsprojekter

Spørgsmål til rådet omkring ansøgningen vedr. igangsætning af anlægsprojekter.

Provstisekretæren kvitterer for besvarelse fra rådet - Spørgsmål til rådet omkring ansøgningen vedr. igangsætning af anlægsprojekter.

Svar på Mail 8. juni 2015

Vigerslev. Oversigt over opsparinger pr. 31/12-2014

Oversigt over tilbud på rep. af præstegård

PU venter udspil fra råd.  
Punkt går videre til næste møde.  
Provst kontakter råd med henblik på dialog.

Spørgsmål til tilbud nr. 2 på stendige

- 10 Vigerslev kirke - ny hoveddør**  
*Sag: Vigerslev kirke - Ny hoveddør (557) - Vigerslev Sogn*  
Punkt tilbage fra tidligere møder.  
Se tidligere referater.  
Høring har konkludret døren bør restaureres i stedet.  
En finansieringsplan skal sendes via provsti til stift.  
Efter en venlig rykker fra PU, afventes rådet.

HØRING: Vigerslev Kirke - Ny hoveddør

Spørgsmål til finansieringsplan på ny dør via provstiet.

Vigerslev Kirke - Ny hoveddør - råd er bedt om at sende et finansieringsforslag til PU

Stift sender med bemærkning: Ny Hoveddør til Vigerslev Kirke. Konsulentudtalelse til overvejelse.

Og et PS fra stift: Ny Hoveddør til Vigerslev Kirke. Konsulentudtalelse til overvejelse.

PU venter udspil fra råd.  
Punkt går videre til næste møde.  
Provst kontakter råd med henblik på dialog.

- 11 Krogsbølle søger energifonden om kr. 67.516,25**  
*Sag: Energiforbedringsfonden i Bogense Provsti regnskab 2015 (467)*  
Punkt tilbage fra tidligere møder.  
Se tidligere referater.  
Provstisekretær har sendt rådet uddybende spørgsmål, og disse svar afventer PU.

Provst stiller også uddybende spørgsmål til Krogsbølle Menighedsråd

Krogsbølle søger energifonden om kr. 52.687,50

Krogsbølle stilles uddybende spørgsmål af sekretæren

Krogsbølle, Deres nye ansøgning med tilbud og spørgsmål fra sekretær.

Ansøgning imødekommes.

**Mødepunkt****Beslutning****12 Budgetsamråd 2016 referat**  
*Sag: Budgetsamråd 2016 (519)*

Budgetsamråd 2016 referat

Orientering givet.

**13 PUK økonomi**

Kassebeholdning pr. 31/8-2015: kr. 236.470,61  
Som følge af nogle af ovenstående punkter, skal der muligvis vedtages et nyt budget.

Skolestjenesten nedjusteres til kr. 170.000,00.  
Godkendt.

**14 Næste møde**

Torsdag den 10/9-2015 kl. 16.30  
Tirsdag d. 6/10-15 kl. 16.00  
Torsdag d. 5/11-15 kl. 16.00  
Torsdag d. 3/12-15 kl. 16.00  
Tirsdag den 1/3-2016 kl.? fællesmøde for 5 provstier i Assens Provsti.  
Tirsdag den 19/4-2016 kl. 19.00, Forårsmøde i Grindløse sognegård.

HUSK KALENDEREN, SÅ NYE MØDER FOR 2016 KAN AFTALES.

Nye møder:

Torsdag d. 7/1-16 kl.16.30  
Torsdag d. 11/2-16 kl. 16.30  
Torsdag d. 17/3-16 kl. 16.30  
Torsdag den 28/4-16 kl. 16.30  
Torsdag den 26/5-16 kl. 16.30  
Tirsdag den 7/6-16 kl. 16.30 - udflugt

**15 Eventuelt**

## Orientering

---

**16 Bente Kaysen orienterer fra Stiftsrådet**

---

**17 De har brug for hjælp i Assens.**  
*Sag: Provstisekretær udlånes kortvarigt fordi de har brug for hjælp i Assens. (574)*

VS: De har brug for hjælp i Assens.

---

**18 Provstisekretærens uddannelse:  
Akademiuddannelse i "Økonomi og Styring"**

*Sag: Provstisekretær (302)*

Der er nu kommet en plan for uddannelsen. Det faktum at sekretæren hjælper i Assens indtil en ny ansættelse der, giver en noget presset vinter. Vi ser om ikke det lykkes alligevel.

VS: Akademiuddannelse i "Økonomi og Styring"

---

**19 Ændring i Otterup M-råd**  
*Sag: Otterup (419) - Otterup Sogn*  
Udskiftning i rådet.

Ændring i Otterup M-råd

---

**20 Leje af Grindløse sognegård den 19. april 2016**  
*Sag: Budgetsamråd 2017 (575)*  
Grindløse Sognegård bekræfter at vi har booket lokalet.

Leje af Grindløse sognegård den 19. april 2016

---

**21 Lundes kirkegårdsdige har været besigtiget**  
*Sag: Lunde kirkedige (577) - Lunde Sogn*  
Der er kommet en rapport.

VS: Besigtigelse af kirkediger

Lunde Kirke. Vejledende udtalelse vedr. stendiger på kirkegården.

SV: Lunde Kirke. Vejledende udtalelse vedr. stendiger på kirkegården.

---

- 22 Guldbjerg kirkes fugtproblemer**  
*Sag: Guldbjerg kirke - fugtproblem på nordsiden (566) - Guldbjerg Sogn*  
Kirken var med på konsulentrunde den 8. september.

Konsulentrunde Fyn 8. sept. 2015.  
Mødeindkaldelse m. program.

SV: Konsulentrunde Fyn 8. sept. 2015.  
Mødeindkaldelse m. program.

---

- 23 Formand Arne Jakobsen er nu meldt rask og formand igen.**  
*Sag: Grindløse (505) - Grindløse Sogn*  
Formanden er raskmeldt, og igen formand.

Formand Arne Jakobsen er nu meldt rask og formand igen.

---

- 24 Artikel fra provst til inspiration**  
*Sag: Kirkegårdssamarbejde (581)*

Artikel fra provst til inspiration

---

Referat underskrevet af tilstedeværende PU-medlemmer



---

Keld Balmer Hansen

---

Bente Helene Hatting Kaysen

---

Doris Marie Krarup Mogensen

---

Else Haubro Wismar

---

Grethe Monrad

---

Keld Balmer Hansen

---

Kjeld Bruun

---

Stig Lønsborg Saxbjørn